שאלה 2

בטרפז ABCD בעל שטח 1 בסיסים BC ו-AD  הם ביחס של 1:2=BC:AD. יהי K – אמצע של אלכסון AC. ישר DK חותך את צלע AB בנקודה L.

מצא שטח של מרובע BCKL.
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פתרון:

נסמן ב-E את נקודת חיתוך של ישרים KD ו-BC. אז ל- ADCE יש זוג צלעות בקבילות, ואלכסון אחד שלו חוצה אלכסון אחר ולכן הוא במקבילית. 
EC=AD=2BC. לכן B אמצע של CE . לכן AB ו-EK הם תיכונים של משולש ACE. לכן BL=EK/3. SDAC=2SBAC (לשני המשולשים האלה יש אותו גובה, אבל בסיס של DAC פי 2 יותר גדול). ולכן

SBAC=SABCD/3=1/3, SDAC=SEAC=2/3
SLAK=SEAK/3=SEAC/6=1/9
SBCKL=SBAC-SLAK=1/3-1/9=2/9
